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                                             ХЕМИЈСКЕ РЕАКЦИЈЕ
Хемијске промене другачије се називају хемијске реакције.
Супстанце које ступају у хем.реакцију (у међусобно дејствоу) називају се РЕАКТАНТИ,а супстанце које граде називају се ПРОИЗВОДИ РЕАКЦИЈЕ.

Основна два типа хемијских реакција су: АНАЛИЗА и СИНТЕЗА

АНАЛИЗА је реакција разлагања сложене чисте супстанце на две или више једноставнији чистих супстани

  1. пример: електролиза воде
                                  једњење -----> елемент + елемент

                                   вода    --- ->    водоник  +     кисеоник

                               (ректант)         (производ)       (производ)
                                                         реакције            реакције  
 2.пример: сагоревање шећера
                               једњење ------> елемент + једињење
                                                  t0
                               шећер -------->  угљеник  + вода

 3. пример: термичко разлагање кречњака
                                 једњење --------> једињење + једињење
                                                    t0
                               кречњак --------> калцијум-оксид  +  угљен-диоксид

СИНТЕЗА је реакција сједињавања две или више чистих супстанци при чему се добија нова сложена чиста супстанце.
1.пример: Добијање хлороводоника директном синтезом из елемената

                    водоник     +      хлор -------> хлороводоник


(реактант)         (реактант)        (производ)

                                                                        реакције

Домаћи задатак: У следећим примерима речима приказати реактанте и производе реакције и навести тип реакције 
                а)термичко разлагање жива(II)-оксида

                б) сагоревање сумпора
                в)сагоревање угљеник(II)-оксида

                г)добијање натријум-хлорида директном синтезом из елемената

                                      ЗАКОН О ОДРЖАЊУ МАСЕ
          Укупна маса реактаната једнака је укупној маси производа реакције

пример:      САГОРЕВАЊЕ МАГНЕЗИЈУМОВЕ ТРАКЕ

                    магнезијум  +  кисеоник  ------> магнезијум-оксид

                     (реактант)       (реактант)          (производ реакције)
према замону о одржању масе :

             m(магнезијума) + m(кисеоника) = m(магнезијум-оксида)
                                       m(Mg)  + (O2) = m(MgO)

пример задатка
Колико грама кисеоника се троши при сагоревању 12g магнезијума при чему се гради 20g магнезијум-оксида?

     m(Mg)=12g                              m(Mg)  + (O2) = m(MgO)
   m(MgO)= 20g                                     12g    + (O2) = 20g

  m(O2)=?                                                      (O2) =20g-12g

                         (O2)= 8g

Домаћи задатак: Колико грама амонијака се добија реакцијом 3g водоника са 14g азота?
